
ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT  

 

Sessió extraordinària 

20 de gener de 2025 

De 18:00 a 20:21 h 

Sala de Plens 

 

Assistents  
Mireia Dionisio Calé, presidenta 

Natalia Arrebola Sánchez, regidora  

Juan José Baños González, regidor 

Raúl Broto Cervera, regidor 

Susana Calvo Casadesús, regidor 

Leopoldo Conde Garcia, regidor 

Marina Escribano Maspons, regidora 

Laura Jara Lorente, regidora 

Shazra Javed Qureshi, regidora  

Antonio López Rodríguez, regidor 

Estela Mas Cagide, regidora 

David Moreno Muñoz, regidor  

María Josefa Muñoz Pareja, regidora 

María Carmen Olària Segret, regidora 

Encarnación Ortiz Jurado, regidora 

Francisco Paradas Atroche, regidor 

Marina Planellas Alegre, regidora 

Santiago Plaza Olivares, regidor 

Guadalupe Santiago Coto, regidora  

Ferran Segarra Sánchez, regidor  

Sergi Suárez Martínez, regidor 

Marta Vilaret Garcia, regidora 

 

 

Secretari 

Valentín Gómez Sánchez 

 

 

Absents 

María Carmen Moya Hidalgo, regidora (s’excusa) 

Mercè Pérez Piedrafita, regidora, (s’excusa) 

Francisco Soto Ramírez, regidor (s’excusa) 

 

 

Ordre del dia 

 

1. Debat sobre l’estat de la Ciutat.  

 

 

1. Debat sobre l’estat de la Ciutat  

 

1.1 Aprovació de la declaració institucional per un pacte municipal per la llengua  

 

Ens trobem en un món globalitzat on s’ha prioritzat la velocitat en la comunicació i la nostra societat està 

evolucionant ràpidament. Tot i els assoliments innegables, hi ha nombrosos indicadors que mostren una 

tendència negativa en l’ús social i coneixement de la llengua catalana. 
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La situació del català és complexa al territori i, de manera especial a la nostra ciutat. Segons dades de 

l’IDESCAT a l’enquesta d’usos lingüístics, a Catalunya, un 36,1% de persones tenen com a llengua habitual 

el català davant del 48,6% de persones que tenen el castellà. A la ciutat, podem esperar unes dades més 

descompensades, ja que en altres estudis com l’Ofercat ens mostren que som la ciutat de la comarca amb una 

situació més preocupant, o el mateix Pla Local de Joventut en què s’està treballant el qual ens mostra dades 

tan polaritzades com que l’ús del català recau en un 20,2% de la població jove respecte el 70,9% que ho fa en 

castellà. 

 

I ara hem d’actuar pensar en el seu present i futur. Com a societat, hem de tenir la capacitat d'actualitzar i 

modernitzar les eines que l’han fet progressar fins ara. És per aquest motiu que des de la Generalitat de 

Catalunya s’impulsa el Pacte Nacional per la Llengua. 

 

L’objectiu del Pacte Nacional per la Llengua és fomentar al màxim l’ús del català en tots els àmbits, tot parant 

especial atenció als sectors en que té menys presència, així com potenciar l’adopció del català entre les 

persones que no el tenen com a llengua de partida. 

 

Amb el procés de normalització lingüística iniciat als anys 80, la societat catalana va ser capaç de posar-se 

d’acord en tres grans objectius pel que fa a la llengua: en primer lloc, es volia que tota la població acabés 

dominant la llengua catalana; en segon lloc, calia que el català esdevingués una llengua completa, és a dir, que 

es pogués emprar i s’emprés efectivament en tots els àmbits de la vida; finalment, era vital evitar la 

fragmentació social en funció de la llengua o l’origen. Cal renovar els consensos que van convertir la llengua 

en un punt de trobada i en una eina de cohesió social. 

 

De fet, l’1 d’agost de 1990 es publicava al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona un reglament d’ús del 

català a l’Ajuntament de Mollet. Aquest document, d’onze capítols, va significar un consens a la nostra ciutat 

sobre l’ús del català al consistori, i persegueix els mateixos objectius esmenats anteriorment. Amb tot, cal 

revisar-lo i posar les eines per acomplir-lo i, si fos necessari, actualitzar-lo. 

 

El futur del català demana un debat constructiu perquè les bases lingüístiques del futur de Catalunya i de tota 

la comunitat lingüística siguin compartides tan àmpliament com sigui possible esdevenint un nexe d’unió 

social i cultural. Per aconseguir-ho, cal comptar amb la participació i el compromís de les forces polítiques, 

però també de les organitzacions, de les entitats i de tota la població. És en aquest context que es proposa 

l’assoliment d’un Pacte Municipal per la Llengua a Mollet del Vallès. 

 

Un Pacte Municipal que sigui una eina per millorar la igualtat d’oportunitats de la ciutadania molletana, donant 

la possibilitat d’adquirir la competència comunicativa necessària per poder- se relacionar en català en el seu 

entorn social i professional. Donant accés al coneixement de la llengua a tota la ciutadania, especialment a la 

d’arribada recent, fomentant la cohesió social i facilitant la igualtat d’oportunitats. 

 

Aquest pacte ha d’assolir objectius importants com: 

 

 Impulsar l’ús social del català en tots els àmbits. 

 Facilitar i promoure l’aprenentatge del català. 

 Reconèixer i valorar la diversitat lingüística de la ciutat. 

 

És vital que el Pacte sigui treballat de manera participativa, comptant amb el bagatge i l’experiència del 

Consorci per la Normalització Lingüística (CPNL), qui des del Servei Local de Català porta dècades impulsant 

a la nostra ciutat múltiples actuacions educatives i formatives, que ajuden en l’assoliment de la igualtat 

d’oportunitats de la ciutadania molletana. També caldrà comptar amb entitats per la llengua, com Òmnium 
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Cultural; el Departament d’Educació i altres entitats, associacions i persones rellevants, que vulguin aportar 

el seu punt de vista. 

 

 

Es proposa que el Ple de l’Ajuntament  

 

ACORDI 

 

1. Adquirir el compromís d’iniciar l’any 2025 els treballs per assolir el “Pacte Municipal per la Llengua de 

Mollet del Vallès”, amb la finalitat d’arribar a constituir un acord de ciutat pel que fa a la llengua, amb 

diagnòstics i solucions fruit de la participació ciutadana. 

 

2. Promoure aquest procés de forma conjunta amb el Consorci per la Normalització Lingüística, les entitats 

per la llengua, el Departament d’Educació, el Departament de Política Lingüística i representants polítics 

així com amb la implicació de persones i entitats dels àmbits cultural, educatiu, social, econòmic, esportiu, 

entre d’altres. 

 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent: 

 

Voten si: Dionisio, Baños, Broto, Conde, Escribano, Jara, Javed, López, Mas, Moreno, Muñoz, Olària, Ortiz, 

Paradas, Planellas, Plaza, Segarra, Suárez i Vilaret. Total: 19 

Voten no: Santiago. Total: 1 

S'abstenen: Arrebola i Calvo. Total: 2 

 

Resultat: Aprovat per majoria. 

 

 

1.2 Aprovació de la declaració institucional per un pacte municipal per la convivència i el civisme 

 

Mollet del Vallès és una ciutat que defensa i vol seguir defensant els valors del civisme de la convivència, el 

respecte, la participació i la fraternitat. Valors necessaris per tota societat que aspiri a viure en harmonia, 

llibertat i en una democràcia que asseguri una bona qualitat de vida per a tothom.  

 

Avui, al 2025, la nostra ciutat experimenta les mateixes contradiccions del món en què vivim, on les il·lusions 

i possibilitats de bastir una societat amb més drets, més justa i lliure es confronten amb greus desigualtats i 

problemes, com l’accés a l’habitatge, la pobresa, la precarietat, la pèrdua de drets, la contaminació o la 

discriminació.  

 

És prioritat i competència dels ens locals la recerca del benestar de la ciutadania i treballar per acabar amb les 

desigualtats i problemàtiques que posen en perill la vida en plena llibertat. Ens reafirmem en la voluntat de 

continuar impulsant una ciutat que té una mirada inclusiva, des de la diversitat i defensant la convivència entre 

els seus habitants, cuidant els espais públics, fomentant el respecte i un desenvolupament humà i social que 

siguin sostenibles i protegeixen i garanteixin els drets humans de tothom.  

 

En la història recent però abans també, la nostra ciutat ha estat un lloc d’arribada de persones provinents 

d’altres indrets, de Catalunya, d’Espanya i del món. Aquests moviments han construït gran part de la identitat 

de la ciutat i son una realitat clau de la seva estructura, social, cultural i econòmica. Una realitat que s’obre 

pas cada dia i que construeix també cada dia un Mollet que no para de desenvolupar-se i créixer a través del 

segle XXI. La construcció de la ciutat i de la convivència és una tasca llarga i complexa, però possible i 

necessària amb la participació de tots els veïns i veïnes.  

 

De manera similar, Catalunya ha acollit al llarg de la seva història persones provinents de diverses regions de 

l’Estat espanyol i d’arreu del món. Aquesta diversitat ha esdevingut una font de riquesa i un motor per al 
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desenvolupament social, cultural i econòmic del país. Alhora, la societat catalana ha demostrat un fort 

compromís amb la democràcia i la inclusió, rebutjant qualsevol forma de racisme, xenofòbia o actituds que 

posin en risc la convivència i la cohesió social.  

 

Per aquest motiu, cal que treballem amb un profund sentit de responsabilitat per evidenciar que la diversitat 

és una de les nostres fortaleses. Hem d’esforçar-nos per consolidar un Mollet del Vallès, obert, solidari, 

inclusiu i en convivència.  

 

Com s’ha demostrat a la pràctica, la diversitat pot ser un actiu per a qualsevol comunitat, si es gestiona 

correctament, d’acord amb uns principis que es fonamenten en els valors democràtics, d’equitat i de ciutadania 

i amb un enfocament de transformació social.  

 

Els espais públics on la ciutadania pot desenvolupar part de la seva vida necessiten del compromís cívic de 

tots i totes per cuidar-los i millorar-los. Places, carrers, parcs... son de la ciutadania de Mollet i tothom té un 

paper clau en tenir cura d’aquests espais i que puguin ser gaudits plenament per tothom. 

 

 

Es proposa que el Ple de l’Ajuntament  

 

ACORDI 

 

1. Promoure un compromís ferm de la societat civil, del teixit associatiu, dels poders locals i de totes les 

administracions en la convivència, el civisme i la cohesió social. 

 

2. El rebuig a la instrumentalització política de la immigració que potencia una imatge negativa de la 

presència de persones immigrades i juga amb els sentiments irracionals, la por i el desconeixement de la 

ciutadania per aconseguir rèdits electorals. És imprescindible el desplegament de polítiques i accions 

antiracistes decidides, que comptin amb l’acompanyament actiu de la societat civil. 

 

3. Impulsar mesures des de cadascuna de les àrees del govern municipal que impactin en totes les àrees de la 

vida quotidiana i en les institucions corresponents, per combatre tot tipus de discriminació en els diversos 

àmbits, com són: escola, salut, habitatge, treball, participació, infància i joventut. 

 

4. Reforçar la difusió de tots els recursos i serveis dels quals l’Ajuntament disposa actualment, destacant 

l’Oficina d’Informació i Assessorament a Persones Immigrants (OFIM) amb l’objectiu de donar-los a 

conèixer i disminuir les barreres burocràtiques. 

 

5. Sensibilitzar a la ciutadania en general i molt especialment al col·lectiu d’infants i joves envers els drets 

humans i la no discriminació, mitjançant accions informatives, formatives i de sensibilització, intentant 

arribar a diferents públics, especialment a aquells no sensibilitzats. 

 

6. Informar de tots aquells recursos i serveis que l’Ajuntament disposa, i especialment els que recentment ha 

posat en marxa, per a facilitar un comportament cívic. Corresponsabilitzar la ciutadania en la cura d’allò 

que és de tots i totes, transmetent els valors ètics que fonamenten el civisme. 

 

Sotmesa a votació la proposta, dóna el resultat següent: 

 

Voten si: Dionisio, Arrebola, Baños, Broto, Calvo, Conde, Escribano, Jara, Javed, López, Mas, Moreno, 

Muñoz, Olària, Ortiz, Paradas, Planellas, Plaza, Segarra, Suárez i Vilaret. Total: 21 

Voten no: Santiago. Total: 1 

S'abstenen: ningú 

 

Resultat: Aprovat per majoria. 
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Podeu consultar la videoacta de la sessió a: 

 

https://actes.molletvalles.cat/session/sessionDetail/8a808086927594c1019482d11715022c?startAt=0.0 

 

 

 

La presidència aixeca la sessió de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
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